
 

  

 

     ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ              
 

  

               

 
 

 

с  подкрепата на Оперативна програма                                                                     

„Иновации и конкурентоспособност“ 2014 – 2020 

 

ОБЯВЯВА 

 
подбор на проектни предложения по процедура за безвъзмездна финансова помощ 

BG16RFOP002-1.012 МИГ Балчик – Генерал Тошево – „Подкрепа за 

внедряване на иновации в предприятията“ 

 
Цел на процедурата 

 

 

Предоставяне на фокусирана подкрепа на българските предприятия от територията на МИГ 

Балчик – Генерал Тошево  за повишаване на иновационната дейност посредством насърчаване на 

разработването и въвеждането в практиката на иновации в тематичните области на Иновационната 

стратегия за интелигентна специализация (ИСИС). 

 

В съответствие с обхвата на Мярка 19.2 - 1.„Подкрепа за внедряване на иновации в предприятията“ 

от стратегията за ВОМР на територията на МИГ Балчик – Генерал Тошево , включваща подкрепа за 

разработването или внедряването на иновации в предприятията, процедурата е обособена в два 

елемента, както следва: 

 

Елемент 1 „Разработване на продуктови и/или производствени иновации от предприятия“  

 

Елемент 2 „Внедряване на продуктови и/или производствени иновации от предприятия“  

 

С оглед на посоченото специфичните цели на процедурата по съответните елементи са: 

 

Специфична цел на Елемент 1 „Разработване на продуктови и/или производствени иновации 

от предприятия“: предоставяне на фокусирана подкрепа за стартиращи предприятия от 

територията на МИГ Балчик – Генерал Тошево за повишаване на иновационната дейност в 

тематичните области на ИСИС като изпълнението на проектите, подкрепени по Елемент 1 

„Разработване на продуктови и/или производствени иновации от предприятия“ на процедурата, 

следва да води до разработване на продукт (стока или услуга) или процес в приоритетните 

направления на тематичните области на ИСИС. 

 

Специфична цел на Елемент 2 „Внедряване на продуктови и/или производствени иновации от 

предприятия“: предоставяне на фокусирана подкрепа за предприятия от територията на МИГ 

Балчик – Генерал Тошево за внедряването (въвеждането) на продуктови и/или производствени 

иновации, попадащи в приоритетните направления на тематичните области на ИСИС.  



 

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на 

Европейския фонд за регионално развитие чрез приноса на ОПИК 2014 – 2020 за Водено от 

общностите местно развитие . 

 

 

Допустими кандидати 

 

 

Малки и средни предприятия, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите, 

със седалище и адрес на управление на територията на действие на МИГ Балчик – Генерал Тошево, и 

отговарящи на изискванията в Условията за кандидатстване по процедурата. 

 

 

Допустими дейности:  

 

 

Проектните предложения по настоящата процедура следва да съответстват на принципа на 

ефективност и ефикасност, като допустимите дейности следва да съответстват на целите на 

оперативната програма и да водят до постигане на специфичната цел и резултати на Инвестиционен 

приоритет 1.1 „Технологично развитие и иновации“ от Приоритетна ос 1 на ОПИК, при най-

адекватното съотношение между очакваните разходи и ползи. 

Всички дейности, включени в проектно предложение, следва да са пряко свързани с 

изпълнението на проекта.  

 

Допустими дейности по съответните елементи на процедурата са, както следва: 

 

I.А. Допустими дейности по Елемент 1 „Разработване на продуктови и/или производствени 

иновации от предприятия“: 

1. Извършване на приложни научни изследвания, тествания, изпитвания и измервания (вкл. 

създаване на програми и методики), свързани с разработването на продуктова и/или производствена 

иновация;  

2. Проучване, придобиване и прилагане на резултати от научни изследвания, технологии, know-how, 

непатентовани открития, права по интелектуална собственост;  

3. Защита на интелектуална собственост на национално и международно равнище;  

4. Създаване и тестване на прототипи и пилотни линии;  

5. Изработване на икономическа оценка, финансова оценка и техническа оценка на разработваната 

продуктова и/или производствена иновация;  

6. Разработване на технологии за производство на продуктова и/или производствена иновация;  

7. Изработване на пазарни анализи и проучвания, маркетингови планове за пазарна реализация на 

продуктова и/или производствена иновация;  

8. Организиране на промоционални събития в България, свързани с популяризиране на продуктова 

и/или производствена иновация.  

ВАЖНО: Проектните предложения, подадения по Елемент 1 „Разработване на продуктови и/или 

производствени иновации от предприятия“ следва да включват минимум една от дейностите по т. 1 

– 4, посочени по-горе в т. I. А. 

Забележка: В случай, че проектното предложение включва дейности по т. 5. – 8. от т. I.А, те следва 

да бъдат включени в плана за изпълнение на дейностите по проекта и тяхното изпълнение следва да 

стартира задължително след приключване на изпълнението и верификацията от страна на УО 

на дейностите по т. 1. – 4. от т.  I.А. 

9. Дейности за информиране и публичност. 

 



I.Б. Допустими дейности по Елемент 2 „Внедряване на продуктови и/или производствени 

иновации от предприятия“: 

1. Придобиване на ново оборудване, необходимо за внедряване в производството на иновативната 

продуктова и/или производствена иновация. 

2. Придобиване на права на интелектуална собственост върху иновациите, които ще бъдат 

подкрепяни по процедурата. 

3. Придобиване/разработване на специализиран софтуер, необходим за внедряването на 

иновативната продуктова и/или производствена иновация. 

4. Консултантски и помощни услуги в подкрепа на иновациите. 

Забележка: „Консултантски услуги в подкрепа на иновациите“ означава консултиране, подпомагане 

и обучение в областта на трансфера на знания, придобиването, защитата и експлоатацията на 

нематериални активи, използването на стандарти и на правилата, които ги уреждат; „помощни 

услуги в подкрепа на иновациите“ означава осигуряване на бази данни, библиотеки, пазарни 

проучвания, лаборатории, етикети за качество, изпитване и сертифициране с цел разработване на по-

ефективни продукти, процеси или услуги. 

 

Консултантски услуги в подкрепа на иновациите включват: 

 

- консултиране, подпомагане и обучение в областта на трансфера на знания, като например: 

консултантски услуги във връзка с осъществяване на трансфера на знания, генериран по проекта, 

подпомагане на внедряването в производство на придобитите в рамките на проекта права по 

интелектуална собственост, обучения във връзка с осъществяване на трансфер на знания; 

- консултиране, подпомагане и обучение в областта на придобиването, защитата и 

експлоатацията на нематериални активи, като например: услуги, свързани със защита на 

интелектуална собственост на национално и международно равнище върху внедряваните по проекта 

иновативни продукти/процеси, вкл. проучвания, извършени от Патентно ведомство или 

правоспособен представител по индустриална собственост; превод и други дейности, извършени с 

цел придобиване на права в други страни; подготовка на заявка за патент, за регистрация на полезен 

модел на национално и международно равнище; услуги, свързани с получаване на защитен 

документ; услуги, свързани с експлоатацията на патент, полезен модел. 

Горепосочените дейности са допустими, в случай че са свързани с права по интелектуална 

собственост за иновации, които се подкрепят по проекта (вкл. придобити в рамките на проекта). 

Допустимите консултантски и юридически услуги не включват непредвидени разходи, възникнали 

по време на изпълнение на проекта и разходи, свързани със съдебни спорове по отношение на 

внедрявания иновативен продукт (стока или услуга) или процес; 

- консултиране, подпомагане и обучение в областта на използването на стандарти и на 

правилата, които ги уреждат, като например: предоставяне на професионални съвети и 

консултации относно приложимите за иновативния продукт (стока или услуга) или процес 

директиви, регламенти, стандарти, включително услуги, пряко свързани с постигане на съответствие 

на продукти с европейски/международни стандарти. 

 

Помощните услуги в подкрепа на иновациите включват: 

 

ВАЖНО: Посочените примери за услуги в подкрепа на иновациите имат за цел да ориентират 

кандидатите за възможните типове услуги, като не представляват изчерпателен списък на 

допустимите услуги в подкрепа на иновациите. 

 

- осигуряване на бази данни с цел разработване на по-ефективни продукти, процеси или 

услуги, като например: осигуряване на достъп до бази данни, които да бъдат използвани във връзка 

с подобряването на внедрявания по проекта продукт (стока или услуга) или процес; 

- осигуряване на библиотеки с цел разработване на по-ефективни продукти, процеси или 

услуги, като например: осигуряване на достъп до библиотеки, които да бъдат използвани във връзка 

с подобряването на внедрявания по проекта продукт (стока или услуга) или процес; 



 

ВАЖНО: Дейностите за осигуряване на бази данни и библиотеки са допустими само за периода на 

изпълнение на проекта. 

 

- осигуряване на пазарни проучвания с цел разработване на по-ефективни продукти, процеси 

или услуги, като например: услуги за провеждане на пазарни анализи и проучвания на пазара, които 

да допринесат за успешната пазарна реализация на внедряваната по проекта иновация; 

- осигуряване на лаборатории  с цел разработване на по-ефективни продукти, процеси или 

услуги, като например: услуги за провеждане на изследвания, измервания и изпитвания; 

- осигуряване на етикети за качество с цел разработване на по-ефективни продукти, процеси 

или услуги, като например: услуги за придобиване на етикети за качество за внедряваната по 

проекта иновация; 

- изпитване и сертифициране с цел разработване на по-ефективни продукти, процеси или 

услуги, като например: изпитване и сертификация на иновативния продукт (стока или услуга) или 

процес, респективно получаване на продуктово съответствие за иновативния продукт, в съответствие 

с приложимите стандарти  

 

Посочените дейности следва да са в съответствие с хоризонталните политики на ЕС, посочени в т. 17 

от Насоките за кандидатстване. Съответствието с посочените хоризонтални политики ще бъде 

проследявано както на етап оценка на проектните предложения, така и на етап изпълнение на 

проектите. 

 

ВАЖНО! Включването на дейности само за консултантски и помощни услуги в проектното 

предложение, подавано по Елемент 2 „Внедряване на продуктови и/или производствени иновации от 

предприятия“ на настоящата процедура е НЕДОПУСТИМО. 

Кандидатите за безвъзмездна финансова помощ могат да представят проектни предложения по 

Елемент 2 „Внедряване на продуктови и/или производствени иновации от предприятия“ на 

настоящата процедура, включващи комбинация от „Инвестиции” (дейности по т. 1-3 от т. I.Б) и 

„Услуги” (дейности по т. 4 от т. I.Б), като включването на „Инвестиции” (дейности по т. 1-3 от 

т. I.Б) е ЗАДЪЛЖИТЕЛНО. Включването само на дейности „Услуги” (дейности по т. 4 от т. 

I.Б) е НЕДОПУСТИМО. 

 

5. Дейности за информиране и публичност. 

Пълният набор от мерки за информиране и публичност (визуализация), които бенефициентите 

трябва да прилагат при изпълнение на проекти финансирани от ЕСИФ, се съдържа в „Единния 

наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация" 2014-2020, 

който може да бъде намерен на интернет страницата на Управляващия орган: 

http://www.opcompetitiveness.bg/module3.php?menu_id=359  

 

ВАЖНО: Включването само на дейности за информиране и публичност в проектното предложение, 

подавано по Елемент 1 или 2 на настоящата процедура е НЕДОПУСТИМО. 

 

Дейностите по Елемент 2 „Внедряване на продуктови и/или производствени иновации от 

предприятия“ на настоящата процедура следва да се изпълняват при условията и спазване на 

праговете за помощ „de minimis“ съгласно Регламент (ЕС) № 1407/2013. 

 

ВАЖНО: При описание на дейностите във Формуляра за кандидатстване, сформирането на екип по 

проекта, провеждането на процедура за избор на изпълнител, изборът на изпълнител, доставката на 

закупеното по проекта оборудване и т.н. не следва да са обособени като отделни дейности, а да са 

част от описанието/методологията за изпълнение на посочените по-горе дейности в т. I.Б. 

Кандидатите нямат право да подават проектни предложения по Елемент 2 „Внедряване на 

продуктови и/или производствени иновации от предприятия“ на процедурата за вече реализирани 

дейности или такива, финансирани по друг проект, програма или каквато и да е друга финансова 

http://www.opcompetitiveness.bg/module3.php?menu_id=359


схема, произлизаща от националния бюджет, бюджета на Общността или друга донорска програма. 

 

 

 

Финансови параметри:  

 

 

 

  Общият бюджет на процедурата е: 391 160,00 лв. 
 

  195 580 лв. - размер на безвъзмездната финансова помощ по Елемент 1 „Разработване на      

продуктови и/или производствени иновации от предприятия“  по процедурата 

 

  и 

 

195 580 лв. - размер на безвъзмездната финансова помощ по Елемент 2 „Внедряване на 

продуктови и/или производствени иновации от предприятия“  по процедурата. 

 

   Минимален и максимален размер на проекта и БФП: 

 

- Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ за проект:  88 012,35 лева 

- Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ:                 195 580,00 лева 

- Минималният размер на общите допустими разходи за проект:           97 791,50 лева 

- Максималният размер на допустимите разходи за проект:                  217 311,11 лева 

 

 

Интензитет на подпомагане  
 

Максималният интензитет на БФП е 90 % от общата стойност на допустимите разходи по проект, за 

всички категории предприятия. 

 

 

Краен срок за кандидатстване:  

 

Процедурата за подбор на проекти е с 3 крайни срока за кандидатстване както следва:  

 

Първи краен срок за представяне на предложенията:   20.06.2019 г. 17:00 часа.  

Втори краен срок за подаване на предложенията:         20.09.2019 г. 17:00 часа.  

Трети краен срок за подаване на предложенията:         20.01.2020 г. 17:00 часа.  

 

Прием по втория срок за кандидатстване ще бъде проведен само в случай, че по мярката няма 

подадени и одобрени проекти по първия срок за кандидатстване, или ако има такива, е останал 

наличен финансов ресурс по мярката. В случай, че няма наличен финансов ресурс за втория прием за 

кандидатстване, процедурата ще бъде прекратена.  

Прием по третия срок за кандидатстване ще бъде проведен само в случай, че по мярката няма 

подадени и одобрени проекти по втория срок за кандидатстване, или ако има такива, е останал 

наличен финансов ресурс по мярката.  В случай, че няма наличен финансов ресурс за втория прием 

за кандидатстване, процедурата ще бъде прекратена 

Мярката се изпълнява в съответствие с правилата за минимална помощ по смисъла на 

Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18 декември 2013 г. относно прилагането на членове 

107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis, 

публикуван в Официален вестник на ЕС L 352 от 24.12.2013 г.  



 

Проектните предложения по настоящата процедура за подбор на проекти, следва да бъдат 

подадени само по електронен път с Квалифициран електронен подпис (КЕП) като се използва 

Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България (ИСУН 

2020) - https://eumis2020.government.bg .  

 

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с 

Условията за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на проектни 

предложения. Допълнителни въпроси могат да се задават само по електронната поща, посочена по-

долу, като ясно се посочва наименованието на процедурата за подбор на проекти:  

 

Лице/а за контакт и място за достъп до подробна информация:  

 

Росица Попова, Изпълнителен директор на СНЦ „МИГ Балчик – Генерал Тошево“ адрес: гр. Балчик, 

ул. „Дионисополис“ № 3, моб.тел: 0888 - 644349, 0579 - 72467, адрес на електронна поща: 

migbgt@abv.bg . 

 

Достъп до подробна информация може да намерите на сайта на СНЦ „ МИГ Балчик – Генерал 

Тошево “  и в ИНФОРМАЦИОННА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ И НАБЛЮДЕНИЕ НА 

СРЕДСТВАТА ОТ ЕС В БЪЛГАРИЯ 2020 ( ИСУН 2020 ).  

 

Пълният пакет документи (Условия за кандидатстване, Условия за изпълнение и приложения към 

тях) по процедурата е публикуван на следните интернет адреси: http://www.mig-balchik-toshevo.bg/ 

и https://eumis2020.government.bg/ 
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